

LA ÚLTIMA HORA

UN MES. 18'00 ptas.
PUBRICACION:
NUMERO SUELTO 0'70 "

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA OORT, 28 Tel. 1243
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2
PALMA DE MALLORCA

Jueves 8 de Febrero de 1951

Fundado en 1893 por D. JOSE TOUS FERRER

Año LIX. — Núm. 17.868

EDITORIAL

A precio gravísimo

VUELVE a ziflorar a la superficie el tratado de paz con el Japon que — si hemos de juzgar por la forma y por el origen de la noticia — diríamos que parece tener, más que el sello de un acuerdo colectivo, el aspecto de un pacto de tipo unilateral. O sea de un documento signado exclusivamente por los representantes de Tokio y de Washington.

La fuente de donde mana la información relativa al trascendental asunto, es una declaración hecha por cierto destacado político norteamericano, actualmente en la capital nipona, el cual va señalando los puntos principales que abarcará probablemente el articulado del proyecto cuya redacción comenzará inmediatamente que John Foster Dulles regrese a Estados Unidos.

De entre todos, los puntos expuestos por el expresado político, resalta uno especialmente, por ser de tipo tan original y tan único, que parece concebido con el firme propósito de "dar cruz y raya" al contenido de todos los documentos de igual índole que han sido escritos y firmados desde que el mundo es mundo. Conocemos únicamente un caso que le supere, el cual es el famosísimo "¡Vae victis!" de Breno al triunfar sobre la antigua Roma.

Siguiéndose la pauta prestablecida, se fijan en los planes a cuajar aún ciertas pérdidas territoriales. Se marca de igual manera la continuación, por cierto plazo que no se precisa en las palabras que recogimos ayer, de una cierta forma de ocupación y de control en algo semejantes a las actuales. Se aplaza, en fin, para más adelante el tratar sobre el rearme japonés, cuyas líneas generales habrán de aparecer en el documento cuando quede este redactado con carácter definitivo, así como la inclusión del que fué poderoso Imperio del Sol Naciente en un dispositivo de defensa, a título meramente voluntario y sin que en ello demuestre Norteamérica la menor apatencia.

Pero la clave, el punto neurálgico o crucial — como quiera llamársle — de este propósito se encierra en la declaración de que los japoneses "deberán abandonar la idea de producir a precios baratos los productos que fabrican otros países, y mostrar una mayor inventiva al efecto de producir lo que otros pueblos no producen".

Cabría preguntar en qué valor material puede tasarse un renunciamiento semejante. Que en lo moral, no se ve suma alguna, por ingente que sea, para valorizarlo. ¿No es algo semejante al hundimiento en masa de todas las esperanzas de un país para enfrentarse con el futuro? Y muy difícilmente el "apoyo científico" que se habla de ofrecer a los nipones, podría compensar el total estancamiento de su vida de actividades prácticas.

Sería ello una paz pagada a precio gravísimo... por lo que nos permitimos dudar una miadita de la exactitud absoluta de las impresiones formuladas por el político aludido.

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

Coras de España

NUESTRAS RELACIONES CON NORTEAMERICA

—El próximo sábado embarcará en dirección a España, el nuevo Embajador de Estados Unidos en Madrid, Mr. Stanton Griffiths, quien visitó ayer al Presidente Truman para despedirse.

También estuvo en la Embajada Española, donde fué recibido por Don José Félix de Lequerica, siéndole presentado el alto personal de la casa.

El servicio telegráfico da cuenta de que el Sr. Lequerica debía llegar en avión a Madrid este mediodía.

¡DALE CON LOS "PLATILLOS"!

—Hace unas tardes, vióse en Barcelona algo que la gente creyó "de buena inocencia" que era un "plátillo volante"; su paso duró cuatro segundos y despedía un fulgor verde claro.

Pues bien: la Agrupación Astronómica Astor acaba de afirmar rotundamente que no hubo semejante plátillo, sino que se trataba sencillamente de un bólido... que bólidos, o globos-sonda o aparatos de reacción son—según tal sociedad—todos los plátillos.

LEA EN CUARTA PAGINA LA INFORMACION RADIOTELEGRAFICA RECIBIDA ESTA TARDE

Por esos mundos

SIGUE INGLATERRA NACIONALIZANDO

—Por 808 votos contra 298, ha aprobado la Cámara de los Comunes el proyecto del gobierno laborista de nacionalizar el acero.

Churchill, que se opuso al propósito que se convertirá en realidad el próximo día 15, afirmó que "no es más que un intento del gobierno para apaciguar al ala izquierda del laborismo". Dijo, además, que esta nacionalización es "como el hombre que se encamina hacia el precipicio, impulsado por un motivo tenebroso".

Y LOS ALIADOS SIGUEN AVANZANDO

—Las informaciones de madrugada dicen que tres columnas avanzadas de tanques han penetrado profundamente en la última línea de los rojos para defender a Seul.

LO QUE PARA LUEGO SE DEJA...

—La Comisión Política de la O.N.U. acordó por abrumadora mayoría contra el bloque soviético, que la cuestión de Formosa sea aplazada indefinidamente. Pidió Inglaterra este aplazamiento, apoyada por los Estados Unidos.

A esta derrota sufrida por el comunismo, cabe agregar el haber sido rechazada una moción soviética solicitando debate sobre "la agresión de los Estados Unidos de América contra China, por invasión de Formosa".

LOS RUSOS MANDAN

—Una carta fechada en Budapest y que ha llegado a manos de los húngaros exilados que residen en Viena, dice que el general ruso Vlasov Cvetrik ha sido nombrado comandante en jefe del ejército húngaro.

Añade la carta que la policía ha descubierto un arsenal de armas pertenecientes a las organizaciones de resistencia, y que 23 miembros de éstas han sido detenidos.

Y consigna también que tales organizaciones actúan intensamente, habiendo conseguido en los dos últimos meses "eliminar" a varios comisarios políticos.



¿A QUIEN ACUSAMOS?

En un rincón palmesano que no es preciso nombrar, ayer una plataforma sobre ruedas, puesta allí yo no se por qué demonios ni por qué finalidad, se vió de pronto sujeta al desventurado plan de ser de un grupo de chicos "máquina para jugar".

A fe que creo imposible al hombre más perspicaz imaginar tan siquiera con cuanta facilidad cuando sale un chico, pronto aparecen veinte más, y por qué ignota razón muestran preferencia tal en usar para sus juegos lo que no es para jugar.

Lo cierto, lo positivo, es que un grupo colosal subía a la plataforma, volvía de ella a bajar, la tiraba hacia adelante, la empujaba para atrás, con el permanente riesgo de una caída fatal o un atropello del que cualquier daño es de esperar.

No había naturalmente ni un guardia municipal por aquellos alrededores: empero no he de culpar a falta de vigilancia lo que sucediera allá. ¿A quién, pues, achacaremos la responsabilidad? ¿A los niños? ¿al vehículo? ¿al que allí lo fué a dejar?

BAUME.

3 PREGUNTA Y RESPUESTA

LA REPUBLICA DE ZEMBRA, EL PUENTE DE BROOKLYN Y LAS "LAMENTACIONES" DE JEREMIAS

—Sentimos mucho tener que obligarle a confesar su derrota y la deficiencia de sus conocimientos geográficos, pero... ¿Dónde está la República de Zembra?

—La República de Zembra solamente ha existido en los salones en que se reunía la Sociedad de Naciones. A las asambleas de este organismo internacional podían concurrir cinco representantes de cada país, a quienes se reservaban asientos rotulados con el nombre de la nación representada. Daniel Vare, perteneciente a la representación de Italia, se encontró desplazado en cierta ocasión en que iban a tratarse asuntos que estimaba interesantes. Ocupados los asientos destinados a su nación por más altos funcionarios, decidió "crear" una nueva nación: la República de Zembra. Obtuvo la reserva de asientos a nombre de este "país", y, al día siguiente, "el signore" Vare pudo, en unión de cuatro caballeros, asimismo italianos, tomar asiento en los sillones que en el salón se hallaban señalados con la inscripción: "Representación oficial de la República de Zembra".

—Y, vamos a ver... ¿cuánto pesa el puente colgante de Brooklyn?

—El puente colgante de Brooklyn posee torres de más de 600 pies de altura. Su longitud total es de 4.800 pies. Las citadas torres mantienen en suspensión un peso de 120.000 toneladas. El peso total de la construcción es de más de un millón de toneladas.

—¿Qué particularidad revisten las "Lamentaciones" de Jeremias, en cuanto al punto material de su composición?

—Las "Lamentaciones" de Jeremias están escritas en versículo acróstico. Los cuatro primeros capítulos revisten una par-

Pleven y Schuman irán a conferenciar con De Gasperi y Storza en Porto Fino

PARIS. — El primer ministro francés René Pleven y el de Asuntos Exteriores, Schuman, abandonarán París el próximo sábado a fin de celebrar conversaciones con el primer ministro italiano, Alcide De Gasperi, y el Ministro de Asuntos Exteriores, Conde Sforza, en Porto Fino, (Italia), se anuncia oficialmente.

Las citadas conversaciones se iniciarán el próximo lunes.

PARIS. — Ha hablado ante la Asamblea Nacional el primer ministro francés René Pleven, para dar cuenta de su reciente viaje a los Estados Unidos y el Canadá.

Empezó diciendo que su visita a aquellos países habrá logrado disipar ciertas incomprendimientos creados por una propaganda falaz, en la opinión pública de dichos pueblos. Tal propaganda — dijo Pleven — mostraba a Francia como "moralmente agotada" o afirmaba que el gobierno francés estaba compuesto de hombres incompetentes. Con ello se intentaba reforzar las tendencias aislacionistas en los Estados Unidos.

Stovte unas conversaciones francas y en extremo amistosas con el presidente Truman — declaró Pleven—. Hice ver al presidente norteamericano la importancia de una rápida e importante ayuda militar en vista del creciente apoyo chino a los comunistas del Vietnam.

En todos los casos en que el material que pedí estaba disponible, se acordó su urgente envío. Norteamérica ha prometido también mandar un portaaviones a aguas de Indochina.

Al referirse al problema de

Corea, Pleven manifestó que Truman "al igual que nosotros, creo que puede hallarse una solución honorable en Corea."

El pueblo coreano debe escoger su propio destino de un modo pacífico y sin presión de ninguna clase.

"Respecto al plan Schuman de unificación de las industrias pesadas europeas, y a los planes de integración agrícola europea y de un ejército europeo, Truman me puso de relieve la total aprobación de los Estados Unidos".

"En cuanto al Pacto del Atlántico —añadió Pleven— el secreto militar me impide entrar en detalles, pero puedo asegurar que las conversaciones que me fueron hechas sobre los diferentes aspectos de la defensa atlántica y sobre el papel de Francia en este sistema defensivo, fueron totalmente satisfactorias para mí. Aquella información me ha revelado el gigantesco esfuerzo que hacen los Estados Unidos para ayudar al mundo libre en su defensa.

Todos los esfuerzos y sacrificios norteamericanos — señaló Pleven— tienen un objetivo supremo: la salvaguardia de la paz.

Las palabras del primer ministro fueron acogidas por una salva de aplausos de todos los señores de la Asamblea menos de los comunistas.

EFE

NOTICIAS ATRASADAS

Homenaje a D. José Echegaray

(10 - III - 1905)

Madrid.—Se ha verificado una manifestación en honor de D. José Echegaray.

Más de cincuenta mil personas desfilaron por delante del Ilustre dramaturgo en la escalinata del palacio de Museos y Bibliotecas en lucida y ordenada comitiva, asociándose todas las clases sociales al homenaje al gran escritor.

Preparando las Ferias y Fiestas DE PRIMAVERA

EL PREMIO Y EL ACCESIT EN EL CONCURSO DE CARTELES

Reúne el Jurado Calificador del Concurso de Carteles anunciadores de las próximas Ferias y Fiestas de Primavera, integrada por el presidente, don Joaquín F. de Puigdorff, Teniente de Alcalde, y los Vocales don José Nadal Horrach, Concejal; don Antonio Parietti, presidente del Círculo de Bellas Artes; don Joaquín Izquierdo y don Antonio García Ruiz, Arquitecto Municipal, procedió a examinar los 14 carteles presentados a dicho Concurso y previa deliberación, ha emitido el siguiente fallo:

Conceder el primer premio de 5.000 pesetas al cartel que lleva el número 12, cuyo lema es "Al son del pandero" y el Accesit de 1.000 pesetas al cartel señalado con el número 5, lema "Heraldo".

Abiertos los sobres que contenían dichos lemas han resultado ser autores de dichos bocetos, los señores don Bartolomé Sabater Escandell y don Simón Muñoz Lemaur, respectivamente.

Palma de Mallorca a 6 de Febrero de 1951.

INTERESANTE REUNION PLENARIA
La Comisión Ejecutiva Municipal de las Ferias y Fiestas, y los señores designados para integrar las diferentes Ponencias que han de actuar en la organización y desarrollo de las mismas, reunieron anoche en el Salón de Sesiones consistorial, ocupando el asiento presidencial el Teniente de Alcalde Sr. Conde de Olcau, a cuya derecha se situó el Presidente-Delegado del Ayuntamiento, D. José Casasayas Piza.

Abierto el acto, expuso el señor Casasayas el objeto de la reunión, que era informar a todos de lo ya planeado, muchos de cuyos aspectos pueden darse por plenamente conseguidos. Las Ferias y Fiestas, pese a la premura del tiempo disponible para prepararlas, tuvieron esta-

dos fallos, los cuales deben ser y lo serán evitados en las próximas.

Indicó que es deseo del Ayuntamiento que estas fiestas alcancen un carácter eminentemente popular, por lo que alimenta el propósito de ir creando una especie de Patronato ajeno a la Corporación, pero al que esta ayudará en todo instante.

Ahora, como el año anterior, existe la orientación de que sea el Folklore como el eje en torno al cual gire el programa total: nuestro pueblo, intensamente amante de este arte ancestral, lo demostró en el Certamen de 1950.

Puestos en relación con las personalidades madrileñas que honraron entonces con su presencia nuestra ciudad, es posible —según dice el Sr. Chausa, de Educación y Descanso— tener como segura la concurrencia de agrupaciones de Portugal, de Italia, de Holanda, de Suecia y de Francia, y está a punto de cristalizar la participación de Turquía.

Junto a estos grupos exóticos

NOTICIAS ATRASADAS

El proceso contra Cecilia Aznar

(13 - II - 1903)

Madrid.—Ha terminado el Juicio oral del proceso de Cecilia Aznar, hallando esta condenada a la pena de muerte y absueltos los supuestos encubridores, Garreta e Iglesias.

La causa, que duró cinco días, despertó poderosamente la atención pública, siendo insuficiente la sala donde se verificaron las vistas para el gentío que acudió a las Salesas.

10.000 PESETAS PUEDE USTED CONSEGUIR LA ÚLTIMA HORA

El informe del general...

(Viene de 1.ª pág.)

una verdad evidente: que un esfuerzo serio para aumentar el poder militar de Europa occidental y para probar la solidaridad de los Estados Unidos con ella es esencial no sólo para la supervivencia sino también para la rehabilitación de Europa.

Decir esto no es decir que la "defensa" de Europa — en el sentido de capacidad para rechazar al Ejército Rojo — depende solamente, e siquiera decisivamente, de los ejércitos que puedan ser estacionados en Europa occidental. En Europa nadie cree realmente que pueda organizarse rápidamente un ejército capaz de derrotar al soviético. Todo el que haya analizado la situación comprende que los ejércitos europeos occidentales serán mucho más débiles que los ejércitos de la órbita soviética, y que los primeros pueden ser formados solamente si el ejército ruso puede ser detenido por otros medios para evitar que destruya con una invasión las fuerzas europeas antes de que estas adquieran verdadera importancia.

La exagerada y altamente errónea idea de que la defensa de Europa depende de tales ejércitos, incluyendo las pocas divisiones norteamericanas, en el producto — según creemos — no de un cálculo objetivo sino de un intento para "vender" una buena idea a un congreso y un pueblo que son considerados incapaces o poco dispuestos a comprender las verdaderas razones de ella.

La verdadera razón para rearmar a Europa occidental, para organizar un ejército del Atlántico bajo un comandante norteamericano, para aumentar las fuerzas norteamericanas en el continente europeo y para rearmar en alguna forma a los alemanes occidentales, es que todo esto es esencial para restablecer la estabilidad interna, el respeto propio nacional, el peso diplomático, la autoridad soberana y la independencia de las grandes naciones de la sociedad occidental. Este esfuerzo, que es más de reconstrucción que de simple defensa, es algo que tiene que ser hecho si es que se desea que Europa sea otra cosa que un continente satélite, con su parte oriental bajo el dominio de Rusia y la occidental bajo la dependencia de los Estados Unidos.

Hay algunos que dicen que el pueblo norteamericano no es capaz de comprender esta razón constructiva y cierta de nuestra política exterior. Esos suponen que no puede hacerse nada sin aterrorizar al pueblo para que haga lo que debe hacerse pero inspirado por motivos erróneos. Y por lo tanto, dirán al pueblo que a menos que enviemos muchas nuevas divisiones a Alemania, a menos que obtengamos que los británicos y los franceses se armen hasta cierto nivel en alguna fecha próxima, que debe considerarse oficialmente como una especie de día del juicio universal, los rusos llegarán hasta París y se apoderarán de las industrias de Europa occidental, London no podrá defenderse y los escolares de Washington se tenderán cabeza abajo en los corredores de sus escuelas, como se les está enseñando a hacerlo, para salvarse de las bombas atómicas.

Personalmente no creemos que pueda obtenerse fortaleza mediante el terror, poder por medio del histerismo ni influencia por medio de pesadillas.

Si, por ejemplo, es cierto que va a haber guerra en Europa este año, que objeto tiene enviar más armas para que sean capturadas y más soldados norteamericanos para que sean atrapados allá?

Es tan claro como la luz del día que si el ejército de Eisenhower puede ser realmente formado, como debe serlo, sólo puede organizarse si existe una certidumbre razonable de que la guerra no va a producirse dentro de los próximos años.

Como puede, quien crea en ella, esperar que los alemanes vayan a unirse al ejército cuando oyen decir a los norteamericanos que la guerra puede producirse al ingresar aquellos a las fuerzas armadas, señalándose así a la atención especial de los rusos cuando éstos ocuparan Alemania occidental? Los argumentos que se supone que obligarían al Congreso norteamericano a actuar rectamente acerca del rearme aterrorizarían a los europeos hasta hacerles creer que su posición es desesperada.

La noción de que el temor de una catástrofe puede hacernos fuertes es tan peligrosamente tonta que sólo puede explicarse con la suposición de que quienes la propanan están enamorados del sonido de su propia voz y han olvidado quienes están en la audiencia escuchándoles...

DEPORTIVAS



Alineación probable que actuará contra Suiza

Madrid. — El seleccionador señor Yceta, preguntado sobre el posible equipo nacional frente a Suiza ha dicho que todavía no ha sido ultimado por los seleccionadores, pero que no variará mucho del siguiente:

Eizaguirre; Alonso, Antúñez, Nando; Silva, Puchades; Basora, César o Venancio; Zarra, Molowny y Gainza.

Se examinó la actuación de todos los jugadores y éste al parecer tiene la aceptación.

Agregó que hizo ver la conveniencia de que actué Venancio por ser un buen "comodín", y, en caso de lesión, cubrir los puestos de delantero centro e interior izquierdo, cosa que hay que tener en cuenta cuando sólo se puede sustituir al portero. Agregó que el sábado por la mañana habrá partido de prueba y de él saldrá, definitivamente el equipo.

El Presidente del Mallorca ha dimitido

Todos los directivos cesaron. — El Sr. Menor se hace cargo del Club

Los acontecimientos que desde hace unos días venían sucediéndose en el R. C. D. Mallorca, que llegaron a ser un clamor público, han tenido un epílogo que lamentamos para bien del fútbol en general y en particular del Club decaño.

Hoy ya no hay junta directiva en el Mallorca pues ayer tarde se recibió de Madrid la dimisión con carácter irrevocable del Presidente D. Juan Vidal Salvá. Anoché en sesión extraordinaria los componentes de la junta directiva presentaron también sus dimisiones.

El Sr. Menor, que desde hace unos años viene ocupando el cargo de Vicepresidente primero se hizo cargo del Club hasta que en breve en junta general de socios se nombre, según es reglamentario, al nuevo Presidente siendo luego elevada la propuesta por mediación de la Federación Regional a la Nacional. Y es incumbencia del nuevo Presidente el nombrar a la junta directiva.

Esperamos que todo se resuelva armoniosamente para bien del Club y del fútbol en general.

La jornada de Liga del domingo

Con motivo de partido internacional que se juega en Madrid el día 18 entre España-Suiza se suspenden los encuentros en I División para preparación de los jugadores.

- En II División
 - I Grupo: Badalona—Huesca, Lucense—Oviedo, Ferrol—Logroñés, Sabadell—Osasuna, San Andrés—Tarragona, Numancia—Zaragoza, Gijón—Torrelavega, Baracaldo—Orensana.
 - II Grupo

También como en I División hay descanso en este segundo grupo, jugándose un solo encuentro, el suspendido por las causas conocidas, Mallorca—Melilla.

- En III División
 - V Grupo: Constancia—Balears, Catarroja—Manacor, Orihuela—Naval, Novelda—Castellón, Játiva—Villava, Elche—Cieza, Segarra—Alicante, San Javier—Eldense.



Y venga de preguntarse la gente: Pero ¿Qué ocurre con el "Mallorca"? Bueno; pues... que sigan "oreguntando".

En Italia utilizan un curioso método para controlar la vida privada de los futbolistas especialmente la "noche turca".

La red de vigilancia la constituyen los porteros y empleados de cabarets, que denuncian las "escapadas" de los jugadores, mediante unas entradas gratis.

Es que la vida particular de un deportista, tiene importancia capital... en Italia.

Asensí y Fombona auxiliarán en las bandos al británico Mr. Kasfor en el próximo encuentro Suiza-España.

Les deseamos mucha suerte en esa travesía del pito por las banderolas.

Del Constancia-Balears en Es For. ni no hay nada concreto por el momento.

Y claro; cuanto más tiempo transcurra, menos probabilidades hay de que se celebre en Palma.



Ayer en el Frontón

Carlos y Egoña contra Mintegui y Mandiola resultó un partido campidísimo en el que Mintegui y Mandiola logran dominar, venciendo por 30 a 24.

En el siguiente Guenaga y Andonegui muy penetrados y con algún dominio sobre sus adversarios, Hernández y Belaustegui ganan a pesar de los esfuerzos de éstos por 30 a 22.

Por la noche en el primero Esteva y Azpitri comienzan dominando a Juan y Lejardi con algunos tantos de ventaja que aumentan a medida que transcurre el partido, ganando por 30 a 22.

El Trío 8-3-6 se pagó a 406 pesetas.

Y por último el Segundo partido para Subcampeones del Torneo "Bodega San Antonio" en el que se enfrentan Urcola-Carmelo contra Inchausti-Bereciartua encuentro admirable con tantos bien defendidos y de mucha habilidad venciendo los últimos por 30 a 21.

Tomás Sastre Tortella
CONTRATISTA OBRAS
Guillermo Masot, 36 - PALMA

EMPAQUETADURAS PLANCHAS DE GOMA
CASA COQUINA
C/ V. BENE, 10 - PALMA

CHALET EN CIUDAD JARDIN, junto a la playa. Tiene tres dormitorios, garage, terraza y mucho jardín. Vendó llaves en mano por 15 mil duros. Pl. Arzobispo O. Miralles, 20.



El cartel de mañana en el Balear

Para la función inaugural de mañana en el Teatro Balear, en el Palacio del Boxeo como ha sido llamado con acierto, se anuncia un programa bastante completo. Muchos aficionados esperaban con interés complacer su afición a las manifestaciones del viril deporte. Ahora, con la reunión de mañana, quedarán colmadas esas aspiraciones. Es de esperar asimismo que todos los aficionados acudirán al Teatro, pues esta velada constituye la prueba decisiva de una nueva Empresa que se afana para que el deporte del guante vuelva a tener en la Isla el rango que disfrutó en tiempos no muy lejanos.

Nuestro campeón Martí III dará una exhibición que esperamos brillante, frente a Beltrán, una joven esperanza que ha realzado muy buenos combates en nuestros cuadriláteros. Los preliminares corren a cargo de los aficionados Medina Vidal y Amaya-Barna, los cuales es seguro se repartirán leña como gusta la afición.

El campeón de España, Gimeno, aficionados, se enfrenta a Vera en un excelente combate que promete mucha emoción y que la clase de ambos pugiles exigirá mucha movilidad entre las doce cuerdas del ring.

Nuestro paisano Estañol tiene un rival de cuidado con el campeón marroquí Ben Buker II, hermano del famoso pugil de igual nombre.

Este combate constituye una incógnita para el público; y, otra que puede ser sorprendente al tener el resultado, es el combate de fondo entre el Campeón levantino Antoñito Ruiz y el excampeón de España Latorre.

La reunión ha despertado mucho interés.

DISCOS - RADIOS - GRAMOLAS
Venta a Plazas Reparaciones, Material y Laboratorio Fotográfico
CASA CASTELLA
Sto. Domingo, n.º 34



Cartas Infantiles
Domingo a las 4
LIRICO
La princesa de los Ursinos
Aventuras, intrigas con interés y emoción
General 1'50 pts.

TEATROS Y CINES

Despedida de Juanito Valderrama

Ayer se despidió de nuestro público la compañía de Juanito Valderrama que con tan extraordinario éxito ha venido actuando en el teatro Lirico, presentando la revista "Pena y Oro". La función de noche era de homenaje al sin par estilista de la canción española.

El teatro llenó hasta los topes. Después de la representación de "Pena y Oro" en la que todos los intérpretes fueron largamente aplaudidos, celebró un fin de fiesta en el que se representó el celoso rancio "Charlot financiero", actuó el célebre artista Michel, que presentó sus más apañadas parodias musicales; la bailarina de la Compañía Tona Radely, que además de ser una soberbia bailarina es una recitadora espléndida, hizo gala de esta condición; el Gran Kiki, recitó "El borracho", y las canzonetistas Juanita Azores e Isabelita Sánchez, cantaron selectas canciones de su repertorio.

Juanito Valderrama a quien el público agasajó constantemente con sus ovaciones, cantó cuantas coplas le fueron pedidas y finalmente dirigió la palabra al público agradeciendo la cordial acogida que le ha dispensado en su actuación en Palma.

Fue una función de homenaje en extremo simpática y que se desarrolló en medio de un éxito creciente, dejando esta Compañía entre el público de Palma, un gratísimo recuerdo.

Películas que hemos visto

"EL VALS DEL EMPERADOR" AUGUSTA Y BORN

Muchos aciertos tiene esta película musical estrenada ayer en los cines mencionados.

El mejor, sin duda alguna es la elección de la pareja central Jean Fontaine y Bing Crosby. Tanto uno como otro interpretan su papel con suma naturalidad. Se mueven ante la cámara con simpatía y desbordando a cada momento "chispas" de buen humor que consigue que el público siga el desarrollo de la cinta con la sonrisa continua.

Otro acierto es la música. Los motivos musicales que el director ha impresionado en esta cinta han sido hábilmente escogidos. Culmina el buen arte cinematográfico musical cuando Bing Crosby canta acompañando del coro que forman el eco de las montañas del Tiro, que es un modelo de ingenio y eficaz efecto.

El argumento es otro éxito de esta cinta. Se ha fijado la anécdota en la corte amable del emperador Francisco José cuando Viena era aun una de las más brillantes luces de Europa. Es festivo, ocurrente, y en todo momento humorístico.

Billy Wilder ha dirigido esta película con un conocimiento perfecto de lo que debe ser la comedia musical tanto en la bella composición de los fotogramas como en el buen ritmo de los mismos. Ha sabido sacar encanto hasta de lo más trivial: los amores entre "Sherzade" y "Botones" dos perritos encantadores cuya intervención en la trama es decisiva.

Un buen técnico preside todas las escenas dándole un gran realce en todas aquellas que se han filmado en el Tiro.

Una película que divierte desde el principio al fin y nos sume en un mundo amable sin más preocupación que el amor a la música y las canciones de Bing Crosby... y para las mujeres el nutrido vestuario de Joan Fontaine.

LABORATORIO FELIU
ANÁLISIS CLÍNICOS
Se ha trasladado a la Av. CONDE SALLEN, 4
(Edificio SALA AUGUSTA)
Teléfono 3174



¿AL CINE?

BORN y AUGUSTA. — "El vals del emperador" y "Rio abajo". ASTORIA y AVENIDA. — "Sucedió en la 5.ª Avenida" y "El terror de Oklahama".

RIALTO, MODERNO y CAPITOL. — "Duelo en las montañas" y "Fonía del amor".

PROTECTORA y METROPOL. — "Furia secreta" y "Un hombre va por el camino".

FANTASIO y MODERNO (Sta. Catalina). — "La fuente enterrada" y "El hijo de la Armada".

PRINCIPAL y BALEAR. — "Las cuatro plumas" y complementos.

HISPANIA DORADO y ORIENTAL. — "Pánico en las calles" y "Serenata Argentina".

VICTORIA. — "El ahijado de la muerte" y "Dos edades del amor".

¿A LAS VARIEDADES?

IBIZA. — Baile y atracciones con Tere Ramos, Anita Ramos, Geli Cantero, Ana Mary y Pepe Ortega y Michel con las orquestas "Ritmo y Melodía" y "Musilandia" y sus animadoras con el debut de "Sisters Mary and Ellen".

TROCADERO. — Orquesta de Domingo Triguero e Ivone Lamarr.

OLIMPIA. — Baile amenizado por las orquestas "Formentor" y "Estrellas negras" con María Christel y Emilio Moreno.

TRIANA. — Todos los días Variedades y baile.

CASABLANCA. — Todos los días baile y variedades.

TREBOL. — Baile con las orquestas "Trocantes" y "Bofero" con Jaime Gelabert, Ina Sasi y Rosita Silveira y concurso "Buena suerte, amigos".

TITOS. — Baile y variedades con la orquesta "Willie".

CASA VALLES. — Todas las noches baile y atracciones con 12 artistas en pista.

ESTE SERA EL PROXIMO EXITO DE LA PRIMERISIMA MARCA MUNDIAL EN SUS PANTALLAS EXCLUSIVAS

JUNTOS HASTA LA MUERTE
JOEL MCCREA
VIRGINIA MAYO
DOROTHY MALONE
DIRECTOR: Raoul Walsh

Básculas y Balanzas "MAGRINA"
Agradecen a los comerciantes del Mercado del Olivar y público en general la acogida dispensada a sus acreditadas balanzas y al sistema de venta con REGALO DE UNA BALANZA A CADA CINCO COMPRADORES SIN INCREMENTAR LOS PRECIOS CORRIENTES.
Precios: — 2.500, 2.850, 3.420, 5.016 y 7.500 pesetas.
Dichos precios corresponden a los diferentes tipos de balanzas AUTOMATICAS, es decir, sin necesidad de emplear pesas supletorias.
También disponemos de la balanza SEMI-AUTOMATICA, que por ser de modelo más antiguo, ofrecemos a precios más reducidos.
Al adquirir una balanza MAGRINA, adquiere la protección de un completo servicio, con taller y personal especializado en MALLORCA.
UNICAMENTE UNA MARCA EXCEPCIONAL. PUEDE CONSEGUIR QUE SUS COMPETIDORES SE UNAN PARA COMBATIRLA

BOXEO Teatro Balear
Mañana día 9, a las 10'30
BEN BUKER II - Gimeno - Vera
Antoñito Ruiz - Latorre - Estañol
MARTI III - Beltrán y Amaya

Rialto Moderno Capitol
HOY
¡Sensacional acontecimiento cinematográfico!
La historia de dos seres que se sacrificaron por el ideal de su amor en los rudos días de la revolución

Peligro!
Desolación!
Muerte!
Y entre todo ello
Rachas de fuego
El dramático fin de un amor nacido entre peligros y dudas, entre muerte y desolación
(Autorizado mayores)
En el mismo programa
La sinfonía del amor
(En tecnicolor)

ROGAD A DIOS EN GARIDAD POR EL ALMA DE

Don Pedro J. Castañer Ozonas

que ha fallecido hoy día 8 de febrero de 1951, en la ciudad de Sóller, a la edad de 80 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su aflijida hija Antonia Castañer Deltell; nietos Juan, Pedro y José Antonio Magraner Castañer; nieta política Catalina Rullán Colom; hermanos Pablo y Catalina; primos, sobrinos y demás familiares al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida les ruegan tengan al finado presente en sus oraciones y asistan a los actos de rosario y conducción que tendrán lugar esta tarde a las 7 y a las 7 y media, respectivamente, como también al funeral que mañana a las 10 se celebrará en la iglesia parroquial de San Bartolomé, de Sóller, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: calle Isabel II núm. 106 - Sóller. No se invita particularmente. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Informaciones

Gobierno Civil

DESPACHO Y VISITAS

Durante la mañana de hoy, el Excmo. Sr. Gobernador Civil, D. José Manuel Pardo Suárez, después del despacho oficial ha recibido las siguientes visitas:

Subjefe del Movimiento, Delegado de Sindicatos, D. Jaime Rotger; D. Antonio Marqués, Ingeniero Agrónomo; Jefe del Tercio de la Guardia Civil; Concejal de este Ayuntamiento, D. Lorenzo Rosta y D. Salvador Salas.

Dirección General de Seguridad

SERVICIO DEL CARNET NACIONAL DE IDENTIDAD

AVISO

Se participa a los fotógrafos y al público en general, que pronto se iniciará el referido carnet y se debe llevar adherida una foto para ésta, deberá tener un espesor de (1/10 m.) una décima de milímetro, por tanto, serán desechadas, las que no reúnan estas condiciones.

El Jefe Provincial del Servicio.

Centro de Maestras de Acción Católica

El próximo sábado día seis de Febrero continuarán en el local social de este Centro Zavella 17 entlo. a las siete y media los Circuitos de Estudios dirigidos por el Consiliario Rdo. Pedro Amorós. Se invita a todos los maestros nacionales y privados.

VENDO MOTOR gasolina 3 H.P. marca REX con su correspondiente grupo eléctrico completo. Razón: Eliza. Eulalia, 10. (14856)

SALA Astoria

Pelacio AVENIDA

EL ACONTECIMIENTO HUMORISTICO DEL ARO:

Para encontrar un film tan divertido como este, tendrá usted que remover todos sus recuerdos.

Y SERA EN VANO...

En el mismo programa:

El terror de Oklahoma

BILL CODY BUCW JONES

Estreno inmediato: Juntos hasta la muerte

Delegación Provincial del Trabajo

HORARIO PARA EL COMERCIO DE LA CIUDAD DE PALMA

A petición de las partes interesadas, y con el objeto de evitar competencias ilícitas y posibles abusos en los horarios de trabajo, esta Delegación en uso de las atribuciones que le confiere la Ley de Jornada de la Dependencia Mercantil y el artículo 31 de la vigente Reglamentación Nacional en el Comercio; y vistos los informes emitidos al efecto por el Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad, Delegación Sindical Provincial y Cámara Oficial del Comercio, ha dispuesto:

PRIMERO. — Aprobar el siguiente horario de apertura y cierre de los establecimientos que a continuación se indican: Comercio en general: Mañanas: De 9 a 13'30 horas. Tardes: De 15'30 a 19 horas. Los sábados se podrá cerrar a las 19'30 horas. Comercio de la alimentación: Mañanas: De 8'30 a 13'30 horas. Tardes: De 16'30 a 19'30 horas. Los sábados se podrá cerrar a las 20 horas.

SEGUNDO. — El precedente horario entrará en vigor el día 15 de febrero corriente y se mantendrá hasta que por esta Delegación se disponga otra cosa.

TERCERO. — Por parte de la Inspección de Trabajo se vigilará el más exacto cumplimiento de horario y serán sancionados los empresarios y establecimientos que lo contravinieren.

CUARTO. — Quedan anulados los carteles-horarios aprobados por la Inspección de Trabajo que vayan en contra de lo anteriormente dispuesto.

Palma de Mallorca 7 de febrero de 1951. — El Delegado de Trabajo, JAVIER ANGOLOTTI DE CARDENAS.

Musicales

PROXIMO CONCIERTO DE LA "ORQUESTA SINFONICA DE MALLORCA"

Se anuncia para el martes próximo a las 7'30 tarde en el Teatro Lirico, un concierto de abono de la "Orquesta Sinfónica de Mallorca", para el que ha sido confeccionado un interesante programa con obras de Bach, Schubert, Beethoven, Dvorak y Rimski Korsakow.

Dentro de sus posibilidades de repertorio nuestra Orquesta desea recordar al gran músico Juan S. Bach que en el recientemente finido año 1950 se conmemoró el segundo centenario de su muerte.

El "Círculo de Bellas Artes" recuerda a los abonados de la "Orquesta de Bellas Artes" que pueden adquirir, si lo desean, una localidad al precio de abono, presentando el recibo que les acredite como tales socios.

SEGUNDO TE MUSICAL ORGANIZADO POR "AMIGOS DE MALLORCA"

El martes 13 a las 5 y media de la tarde la sección del "Círculo de Bellas Artes" "Amigos de Mallorca" celebrará el segundo de los tres musicales, en el que como ya se hizo en el que fué celebrado el día 23 de Enero, será comentado el programa de las obras que habrá de interpretar la "Orquesta Sinfónica" la misma tarde a las 7'30 en el Teatro Lirico.

A este té quedan invitados los pertenecientes a "Amigos de Mallorca" abonados y simpatizantes de la "Orquesta Sinfónica".

Carta abierta

Sr. Director de LA ULTIMA HORA.

CIUDAD Distinguido señor mío: En prueba de agradecimiento a la Compañía de Seguros LA SUIZA y, en particular a su representante en ésta, don Humberto Bonet Oliver, le estimaré se sirva publicar en el periódico de su digna dirección la anexa carta abierta.

Anticipándole las gracias, atentamente quedo suyo affmo. s. s. q. e. s. m.

TRANSPORTES "PONS" Antonio Pons

Sr. D. Humberto Bonet Oliver Delegado de la Cia. de Seguros "LA SUIZA". CIUDAD.

Muy Sr. mío y amigo: Estando altamente reconocido por el comportamiento e interés demostrado por Vd. en favor y prestigio del seguro, cábeme el honor de significarle, en nombre de mis clientes y en el mío propio, las más expresivas gracias por la amigable solución satisfactoria dada al siniestro del Motovelero CABANAL, hundido el pasado año, por cuanto, gracias a su valiosa intervención y honradas gestiones, he percibido la totalidad del capital asegurado que ascendía a 185.000 ptas.; valor global de las mercancías de la firma TERRY a mi consignadas, pérdidas conjuntamente con el buque de referencia.

Reiterándole nuevamente mi agradecimiento y autorizándole para que haga de la presente el uso que estime conveniente, quedo de Vd. suyo affmo. s. s. y amigo q. e. s. m.

"TRANSPORTES PONS" P. P.: Antonio Pons

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS. Procedente de Barcelona, la motonave "J. J. Sister". Procedente de Mahón, e vapor correo "Rey Jaime I". Procedente de Barcelona también, el motovelero "Mallorquín". Procedente de Valencia, el pallebote "Cardona". Procedente de Sagunto, el mercante "Cabo La Plata".

SALIDAS. Para la ciudad condal, el pallebote "Cardona".

DESPACHADOS. Lo han sido: Para Ciudadela, Barcelona y Valencia, respectivamente, los buques correos "Ciudadela", "J. J. Sister" y "Ciudad de Ibiza" con pasaje y la valija.

BUQUES ESPERADOS. Mañana to es de Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma".

EL CORREO DE IBIZA Y ALICANTE. — El viernes por la mañana zarpará para Ibiza y Alicante, el vapor "Rey Jaime I", con pasaje y carga general.

EL CORREO DE CABRERA. Igual mente mañana, realizará viaje a la vecina Isla de Cabrera, el vaporcito

JOYAS y objetos de arte compra, pago bien, paso a domicilio, máxima discreción. Informes: Capuchinas 35, Teléfono 3546. (14854)

EXTRAVIDADO perro policía, responde por NAY. Se gratificará. Informes: Alfarafe, 7. (14857)

POR AUSENTARME traspaso tienda Jaime II 74 y vendo muebles de un piso. (14856)

TIENDA DE COMESTIBLES con v.l. vignda y cartillas vándeso. Alquiler 150 pesetas. Razón: Paza Santa Eulalia, 10. (14853)

Notas del CARNET

PERSONALES

Habiéndose agravado en su estado ha sido visitada doña Catalina Campins viuda de Riber, madre de nuestro distinguido amigo el Académico de la Real Española, Rdo. don Lorenzo.

Desemos a la paciente pronto y total restablecimiento.

— Ha sido nombrado Inspector Central de Primera Enseñanza de Baleares don Teodoro Romanillos Chicharro, a quien felicitamos.

— El Capitán de la Policía Armada y de Tráfico de Baleares don Manuel del Monte y Gómez, ha sido destinado a prestar sus servicios en Madrid. Al comunicárnoslo ha tenido la atención a la cual correspondemos de despedirse de nosotros, expresando al propio tiempo su gratitud a las colaboraciones que han sido prestadas a su misión en estas islas.

BODA En la Iglesia parroquial de Campanet profusamente adornada e iluminada se efectuó el enlace matrimonial de la señorita Francisca Femenias Colom con el Capitán de la Marina Mercante, don Francisco Bellido Morales.

La novia vestía elegante traje blanco "Jarnés estampado", que resaltaba su natural belleza.

Bendijo la unión el Rvdo. señor don Eleban Martorell Sastre Cura Ecónomo de Campanet, quien celebró la Misa de Velaciones.

Fueron padrinos de la boda la madre del novio doña Asunción Morales de Bellido y el padre de la novia don Jaime Femenias Celis.

Firmaron el acta como testigos, por parte del novio don Daniel Roldán Martínez, Químico de la Casa Cros S. A. de Pórtol Pi y don Guillermo Femenias Celis, Fiscal Comarcal e Industrial en aquella villa; y por parte de la novia su primo don Juan Colom, Industrial y don Gabriel Reyes Bannasar, Industrial.

Los numerosos invitados fueron exultantemente obsequiados en casa de la novia.

Los nuevos esposos salieron en viaje de novios para distintas capitales de la Península, y fijaron su residencia en Barcelona.

Les deseamos muchas prosperidades en su nuevo estado.

DE VIAJE De regreso de su viaje a Barcelona han llegado a Palma, los jóvenes esposos D. Juan Perelló y doña Luisa Tauler.

Sallieron en avión para Barcelona, el Abogado D. Guillermo Roca Waring con su esposa, doña María Teresa Fort, y D. Lorenzo Mayol Font teta.

NECROLOGICA Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido en la ciudad de Sóller, don Pedro J. Castañer Ozonas, propietario.

Era el finado un cumplido caballero que por su afectuoso trato, la cordialidad de su carácter y la nobleza de sus sentimientos se había rodeado de la consideración de sus numerosas amistades.

Su muerte será sentidísima pues era en extremo apreciado por todos.

D. E. P. — A todos sus familiares y muy en particular a su apenada hija doña Antonia Castañer Deltell; a sus nietos don Juan, don Pedro y don José Antonio Magraner y Castañer; a su nieta política doña Catalina Rullán Colom; a sus hermanos don Pablo y doña Catalina, testimoniamos, nuestro más sentido pésame.

MANANA FESTIVIDAD DE SANTA APOLONIA Y SAN ALEJANDRO

RISKAL LES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTELERIA, GRANJA SALON DE FIESTAS O SERVICIOS A DOMICILIO

FARMACIAS

FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 5 AL 11 (De 9 mañana a 10 noche)

PALMA Forteza, Rey; Pl. Cuartera, 19. Galmés. (Son Serra). Mas; (Son Sardina). Oliver Villalonga; Carmen, 28. Planas Lliteras; Honderos, 74. Rinés; San Miguel, 37. Roselló Homar; Pl. Cort, 18. María Roselló; Son Espanollet, 26 (Sta. Catalina).

Sánchez; A. Luis Salvador, 164. Seguí; Salas, 1. Torres; Aragón 275 (Hostalet). Vives; Fray J. Serra, 45 (Son Armadams).

SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana)

LEYENDO LA ULTIMA HORA PUEDE USTED CONSEGUIR 10.000 PESETAS

SUCEDIO glocontamos

LOS VENDEDORES AMBULANTES

No hay que esforzarse en resaltar la excelente labor que realizan los vendedores ambulantes, por ser archisabido. En su misión, se desplazan hasta dos kilómetros o tres de la capital, con lo que facilitan al vecindario que reside en las afueras, la compra de los artículos comestibles que precisan.

Ahora, entre esos humildes vendedores, existe una especie de alarma, ya que según los "comentarios", no podrán desarrollar sus actividades.

Nos resistimos a creer que se confirme el rumor, pues hay que considerar un absurdo, el que fuera del radio de quinientos metros del Mercado, no puedan actuar los ambulantes. Ello significaría un problema para el vecindario y también para esas gentes que se ganan el sustento con tal cometido.

Ojalá se aclaren ciertas cosas, entre ellas, la que nos ocupa.

TAMPOCO AYER NI HOY

Por la mañana, ayer ni hoy, tampoco el gas se ha dignado "acudir a la cita de la cerilla", lo que quiere decir que las amas de casa han tenido que abandonar el sistema práctico, cómodo y limpio por el del fogón a carbón, "negocio" negro y por ende sucio. Además hay que darle al sopillo y con este frío, la verdad, no es nada agradable.

En fin, que esto es como de "ricos" pasar a la miseria. ¿Hasta cuándo? ¡Vaya usted a saber!

ES OBLIGADO HABLAR

Como que cada día observamos nuevos detalles, no hay otro remedio que referirnos al "proceso destructivo" de la vieja Plaza de Abastos. Porque ayer tarde, dos cosas nos llamaron la atención.

Que no se haya empezado el derribo de los tinglados, y que "apacentaran" tranquilamente, mezcladas con los pobrecitos gatos, unas quince majestuosas gallinas, que no pudimos averiguar de dónde eran, ni a dónde irían a parar.

Pensamos que esa clase de "felino" si nos gustaría a nosotros, darle buen cobijo. ¿Y a ustedes?

PROBEMOS OTRA VEZ

Ayer mañana, por enésima vez, un automóvil, por poco atropella a una anciana que cruzaba la calzada por la línea destinada a los peatones, a la altura de la farmacia Terrasa.

Ya no es suficiente, por lo visto, con que la mayoría de los automovilistas — no todos — observen las ordenanzas municipales, sino que se atreven hasta a "pasarse por alto" esta línea señalada para los viandantes. Y esto, es sencillamente intolerable.

RETIREMOS ESCOMBROS

En terrenos cercanos al Mercado del Olivar, no solo abundan los escombros, sino también las basuras. Al pie del muro de una ruinoso construcción, emplazada en el ángulo formado por la calle de San Miguel y la antigua del Teatro Balear, hay una serie de desperdicios que no solo causan una pobre impresión, sino que despiden "aromas" nada recomendables. Sancemos un poquito aquello.

FIESTA DEL ARBOL

El próximo domingo día 11, a las 12 horas, en la Plaza de San Francisco tendrá lugar los actos que conmemoran la anual Fiesta del Arbol.

Al acto, hemos sido invitados por el señor Presidente de la Sociedad Protectora de Animales y Plantas de Mallorca, atención que estimamos y agradecemos.

NUESTRA GRATITUD. — En ediciones anteriores señalábamos la urgente necesidad de reparación de un profundo bache frente al portal de servicio de la Telefónica.

Con satisfacción comprobamos que nuestra súplica ha sido recogida.

PLANTACIONES. — A todo lo largo del paseo Mallorca se está procediendo a la plantación de árboles, mejora que ha sido favorablemente comentada por cuantos transitan aquella vía.

ROTULOS. — Al objeto de facilitar la labor de los ciudadanos y encargados del censo, tuvo efecto la rotulación de algunas calles de los arrabales. Ello nos parece muy bien. Pero también estimamos inoportuno el que para descubrir una calle se tenga que usar lupar y todo debido a que su nombre ya se borró de la pared. Algo así pasa con las de Pursiana, Murillo, Caro, etcétera, etc.

AGRESION

En la Casa de Socorro ha sido asistido Andrés Serra Llompart, que presentaba erosiones y pequeñas heridas incisivas en la región orbitaria.

Le fué producido este mal al ser agredido y romperse los cristales de las gafas que llevaba. ¡Vaya bromitas!

"NADA" SE PIERDE

En la Jefatura de la Guardia Urbana, se hallan depositadas una cartería-monedero y un monedero de piel ambos contenidos de dinero y objetos, encontrados en la vía pública, los cuales se entregarán a sus legítimos dueños previa justificación de su personalidad.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

DISTRIBUCION DE GASOLINA A CAMIONES

Se pone en conocimiento de los poseedores de camiones de transporte que a partir del día 8 de los corrientes, se efectuará en esta Delegación Provincial (Sección Transportes, San Jaime núm. 25) la distribución del cupo de gasolina y gasoil correspondiente al presente mes de Febrero.

El plazo de la retirada de los vehículos terminará el día 22 de los corrientes.

Para la retirada del cupo será indispensable la presentación del carnet de circulación.

Palma, 6 de Febrero de 1951. El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

Como bien cuidando su presupuesto

Riskal RESTAURANTE

Embarcaciones pesqueras propias

Menú especial Riskal 40 ptas. Todo comprendido

Arrebreca

METROPOL

A partir de HOY

Furia SECRETA

Colbert RYAN

Un hombre va por el camino

¡Un programa excepcional!

Cine Progreso HOY

En TECNICOLOR

LAS CUATRO PLUMAS

Director Alexander KORDA

Los aliados intentan el cerco de SEUL

La ofensiva de las N. U. cuesta a los rojos chinos 1.000 hombres por kilómetro perdido

Cuartel General del 8.º Ejército. — La infantería acorazada aliada se ha abierto paso hacia Seul, en un semicírculo alrededor de la capital, hoy jueves, cuando los chinos y nortecoreanos han lanzado sus principales refuerzos a lo largo de las defensas occidentales, que protegen el puerto de Inchon y el aeródromo de Kimpo.

Un portavoz ha dicho que una nueva división nortecoreana se ha unido a la octava y al 50 cuerpo de ejército chino, ya fuertemente castigado, al Norte de Anyang y al Oeste de la principal carretera de Suwon a Seoul. — Efe.

Frente de Corea. — El cerco de Seul es el objeto de la ofensiva iniciada el pasado día 25 por el general Ridgway.

En el sector Oeste, las fuerzas de las Naciones Unidas progresan, en efecto, con regularidad, sobre un frente paralelo al río Han, hasta su confluencia con Pukhan. A partir de este punto, la línea va hacia el Suroeste.

En el sector central, la región de Hoengsong parece ser el objetivo natural de las fuerzas de las Naciones Unidas. — Efe.

Tokio. — Los corresponsales de la United Press en el frente occidental, dicen que los norteamericanos, turcos, portorriqueños y surcoreanos se han lanzado al ataque, al amanecer de hoy, jueves, por 15.º día consecutivo de la "ofensiva de objetivos limitados" durante la cual se han ganado hasta 55 kilómetros y se han causado a los comunistas 55.000 bajas. — Efe.

Tokio. — Entre las fuerzas que operan con éxito al Sur de Seul, figuran varias unidades portorriqueñas, que en las últimas 24 horas avanzaron 4 kilómetros y se encuentran ya a 8 kilómetros de la curva del río Han y a 10 del centro de Seul.

Las columnas aliadas avanzan sobre la capital desde el Suroeste, Sur y Suroeste. Los comunistas utilizan refuerzos para tratar de contener el avance de las Naciones Unidas. — Efe.

Frente de Corea. — Las fuerzas de infantería norteamericana, que luchan a la derecha de las portorriqueñas, consiguieron avanzar más de kilómetro y medio en las últimas 24 horas, con ligera oposición. Estas fuerzas van cerrando continuamente el vacío que hay entre ellas y las nuevas líneas del 50 regimiento chino, que se retiró hace dos días.

Ayer los comunistas respondieron con bombas y torpedos "ban galore" de mano y otras de tipo ruso, en intentos suicidas para contener los avances aliados.

La fuerza expedicionaria "Fisher" avanzó a través de dos campos de minas comunistas el miércoles, para llegar a un punto situado a menos de seis kilómetros del río Han; estos campos estaban formados por minas anticarrros y torpedos, que se disparaban mediante cables que llegaban a las trincheras individuales rojas, situadas a lo largo de la carretera. — Efe.

Cuartel general de la quinta fuerza aérea. — Los cazas nocturnos han observado un convoy de 1.350 vehículos en territorio comunista, al Sur de Sinuiju, sobre el río Yalu.

Frente occidental de Corea. — Las tropas británicas que operan en este sector han capturado dos prisioneros que padecen tifus.

Se cree que la epidemia ha atacado a las concentraciones de tropas comunistas en la zona de Seul. — Efe.

Commemoración del vuelo del Plus Ultra

Actos organizados por el Ministerio del Aire

Madrid. — Para conmemorar el 25.º aniversario del vuelo del Plus Ultra el Ministerio del Aire ha organizado varios actos, que se celebrarán el sábado próximo, día 10, en el aeródromo de Jetafe, a las doce y media de cuya mañana se celebrará el primero de ellos, al que están invitados el Gobierno, el cuerpo diplomático y los jefes y oficiales del ejército del Aire.

Por la tarde, en el Ateneo, habrá una velada literaria, en la que el Coronel aviador Sr. Martínez Merino hará una exposición técnica de la preparación y desarrollo del vuelo. D. Manuel Dicenta recitará la poesía "Plus Ultra" de Agustín de Foxá y D. Luis Morales Oliver, director de la Biblioteca Nacional, hará la glosa de la gesta del vuelo del "Plus Ultra". — Cifra



Está casi resuelto el pleito taurino hispano-mejicano

El 25 de Febrero se celebrará una «Corrida de la Concordia»

Méjico. — El pliego que contiene la respuesta de los diestros españoles a las contra proposiciones de los matadores mejicanos, para resolver el pleito taurino hispanomexicano, apareció ayer, después de que la oficina central de correos informo por tercera vez a la Unión Mexicana de que lo tenía en su poder.

La explicación dada es que el piloto de la empresa de transportes aéreos, al cual le fue entregado en Madrid, terminó el vuelo normal en Miami y no lo entregó a otro piloto encargado de continuar el vuelo hasta Méjico, sino que se limitó a depositarlo en Correos. Anoche mismo los directivos de la Unión Mexicana se reunieron, con el fin de estudiar el contenido y darlo a conocer a todos los interesados en la cuestión.

Méjico. — Después de estudiar las contraproposiciones

españolas, Antonio Velázquez, en sustitución del Secretario de la Unión de Matadores de Méjico, Alfonso Ramírez "Calesero", aprobó todas las cláusulas, a excepción de dos. Así lo ha comunicado —según la agencia United Press— a "Parrita", Paquito Muñoz y Curro Caro, mediante conferencia telefónica.

Velázquez ha autorizado a "Parrita" para que divulgue la noticia en España haciéndose responsable ante la agrupación de toreros mejicanos.

Al mismo tiempo fijó la fecha de la corrida llamada "de la Concordia" para el día 25 de Febrero, a celebrar simultáneamente en España y en Méjico.

Paquito Muñoz cree que él será el torero español que lo hará en Méjico y Antonio Toscano, que se encuentra actualmente en Sevilla, el que lo hará en España. — Efe.

"Los países de la Europa Occidental progresan hacia su unificación económica"

Truman envía al Congreso el informe trimestral de la Administración de Cooperación

Washington. — El presidente Truman ha enviado al Congreso el informe trimestral de la Administración de Cooperación Económica correspondiente al período que va de 1.º de julio a 30 de septiembre.

Después de aludir al esfuerzo defensivo de los países europeos afirma que la moral de estos se afianzará y acrecentará cuando se convenga de que:

Primero. — El programa defensivo de las naciones del Pacto Atlántico es adecuado para realizar el objetivo.

Segundo. — Sus propios Gobiernos están desempeñando el papel de asociados en las decisiones colectivas de la defensa.

Tercero. — El mundo libre está avanzando simultáneamente con tareas urgentes de mejora económica; y

Cuarto. — Los países de Europa Occidental están haciendo progresos hacia la unificación económica.

El informe detalla la posición económica de Europa Occidental en el tercer trimestre de 1950 y pone de relieve que la producción industrial combinada ha subido un trece por ciento sobre el año anterior y en septiembre alcanzó la cifra máxima de todos los tiempos con 133 sobre el nivel de anteguerra.

El volumen de las exportaciones es un 131 más que antes de 1939. Los países más gananciosos en este capítulo son Gran Bretaña, Alemania Occidental, Holanda, Suiza y Dinamarca. Por lo que se refiere al comercio interior el volumen ha sido del 123 por ciento anterior a la guerra. Producción de acero, 12 millones 300.000 toneladas.

Siendo la cifra "record" de del mes de septiembre y la ganancia sobre el año anterior de un diez por ciento. El promedio de vehículos de motor mecánico ha sido de 128 mil vehículos por mes y en septiembre de 142 mil, pero solamente en Alemania se ha alcanzado una cifra marca en la post guerra. Producción de carbón, 25 millones de toneladas por mes, casi igual al año anterior. En Alemania un cinco por ciento más que en 1948, aproximadamente la misma en Inglaterra y Bélgica, y por bajo de la del pasado año Francia.

Termina el informe del presidente Truman examinando otros aspectos de la situación económica, tales como la producción textil, turismo y otros. En todos ellos se nota una sensible mejoría.

Washington. — La Administración de Cooperación económica informa que el valor de las ayudas prestadas hasta fines del año 1950, en aplicación del plan Marshall representaban 10.645 millones de dólares. En este total se incluyen las asignaciones hechas en 1950, por un total de 2.651 millones de dólares.

Los mayores beneficios de la ayuda mencionada son los siguientes países: Gran Bretaña, 2.704 millones de dólares; Francia, 2.133 millones; Italia, 1.165 millones; República Federal Alemana, 1.084 millones; Bélgica-Luxemburgo, 515 millones. — Efe.

Madrid. — Por decreto del Ministerio del Aire se crean las escalas honoríficas de las Armas y Cuerpos del Ejército del Aire. La parte dispositiva del decreto, entre otras disposiciones del menor importancia, dice que podrán formar parte de dichas escalas, únicamente, aquellos que están en posesión de títulos profesionales adecuados para el desempeño de funciones técnicas en las Armas y Cuerpos de este Ejército, no cumpliendo las condiciones requeridas para la escala de Complemento.

Los empleos honoríficos serán: teniente, capitán y comandante y los correspondientes asimilados. Excepcionalmente podrán concederse los empleos de teniente coronel y coronel a quienes, a juicio del ministro del Aire, sean acreedores de ello en función a sus relevantes méritos, notorio relieve científico e importancia de los servicios que puedan prestar en el Ejército del Aire. — Cifra.

Detención del raptor de una niña

Málaga. — En la noche del domingo desapareció de la casa de su familia, en la calle de la Luna, cuando jugaba, la niña de cinco años de edad Quesada Barea. Los padres, cuando se dieron cuenta del suceso, y con la notificación, se lanzaron a buscarla, pero al dar resultado las pesquisas, se dieron el hecho en conocimiento de la Policía.

Esta mañana la niña fue captada de manos del que la había raptado y se presentó en cueva de una gitana del barrio Coronado, llorosa y diciéndole un hombre la había tenido la noche encerrada en una jaula, y que cuando ella lloraba, éste la golpeaba.

La gitana llevó a la niña a una finca cercana y rogó a los propietarios de la misma que se hicieran cargo de ella, después de contarles el hecho.

Realizadas las averiguaciones pertinentes, el individuo que había raptado a la niña, Francisco Gómez Portales, de 30 años de edad, domiciliado en la calle Parra, 13, y en malos antecedentes.

Los padres de la niña fueron avisados inmediatamente de hallazgo, pero la pequeña, que se asustó en la casa de Socorro de varias lesiones físicas de pronóstico menoscabado. — Cifra.

BALANCE de un carnaval

33 muertos y casi 7.000 heridos en Río

Río de Janeiro. — Seis asesinatos, 27 muertos y 6.987 heridos es el balance de las cuatro jornadas de carnaval en Río de Janeiro.

Estas cifras superan a cualquier otra de las registradas en años anteriores. — Efe.

Defecciones en el COMUNISMO INTERNACIONAL

S.O.S. del partido italiano a Togliatti

Estocolmo. — El "Pravda" de Moscú publica un artículo en el que critica a los miembros del partido comunista de Moscú, a los que acusa de inhibicionismo y de falta de iniciativas e interés.

El artículo fue divulgado por Radio Moscú y en él se hace constar que los "tiempos actuales exigen más atención por parte de los verdaderos stalinistas". — Efe.

Roma. — Ante el creciente número de desertiones que se producen en las filas del partido comunista italiano, éste ha dirigido un llamamiento a su secretario general, Palmiro Togliatti, para que regrese cuanto antes de Moscú.

El miércoles dimitieron tres destacados dirigentes. Otros cinco militantes han anunciado que se separan del partido, por considerar que éste coloca los intereses de Rusia por encima de los de Italia; entre estos últimos figura el escultor Vignola. — Efe.

Viena. — Se insistió en que el exMinistro de Asuntos Exteriores checoslovaco Clementis, se ha refugiado en Yugoslavia. Había desaparecido de Praga hace unos días y la última vez que fue visto se hallaba cerca de Brno, donde declaró que se trasladaba a Bratislava para visitar a un cuñado que había sido detenido.

Clementis era considerado como el Tito de Yugoslavia. En Viena se da extraordinaria importancia a esta huida, por tratarse de un destacado miembro del comunismo internacional, en tiempo amigo de Gottwald, que asumió la cartera de Asuntos Exteriores a la muerte de Masaryk. — Efe.

Viena. — La prensa austriaca concede gran relieve a las informaciones relativas a la desaparición y huida del exMinistro de Asuntos Exteriores checoslovaco Clementis.

El "Neue Tageszeitung" asegura que Clementis llegó el miércoles a territorio yugoeslavo y que ha pedido asilo político al gobierno de Tito. Añade que el gabinete de Belgrado se reunió anoche mismo, para considerar la petición.

En los círculos oficiales de Belgrado se niegan a confirmar o desmentir esta información. — Efe.

Londres. — El "Daily Telegraph" asegura que el exMinistro de Asuntos Exteriores checo, Clementis, ha estado en la zona

de paso para Yugoslavia, pero lo que fue autorizado por las autoridades de ocupación, cuando a través de Austria.

El citado diario londinense afirma también, que Clementis se encuentra en un hotel de la ciudad yugoeslava de Abria, cerca de Fiume. — Efe.

Vuelve otra vez el concurso "BUENA SUERTE AMIGOS"

Esta noche en Trébol 13.ª Emisión del desfile de valores artísticos

Baile con BOLERO - TROCANTES Ina Sassi, J. Gelabert y Rosita Silvestre

Frontón Baleares Hoy Jueves. Tarde a las 6

3.º PARTIDO PARA SUBCAMPEONES DEL TORNEO "BODEGA SAN ANTONIO"

SE ALQUILA local espacioso, para 3 a 6 en calle de la Constitución, 106.

HOY
Augusta - Born
Una película maravillosa en **TECHNICOLOR**

EL VALS DEL EMPERADOR
En technicolor

Horario del estreno
BORN
4'35 - 7'35 - 10'50
AUGUSTA
5'05 - 8'05 - 11'20

Sigue el público desbordando el **SALON TRIANA** ante las magníficas actuaciones del gran torero **PEDRO A. MAS** que con sus creaciones tiene embriagado al público.

Acudan al **SALON TRIANA** a ver al mago de la muleta **PEDRO A. MAS**

ADIVINE

Verdad o mentira. BALANZAS ESPECIALES. Es natural que cuando una casa nacional que se acredita en el comercio interior y exterior vendiendo productos de su fabricación, esta casa, debe atender los más insignificantes problemas que son objeto de estudio por su personal técnico.

Así vemos como la importante firma MAGRINA no ha dormido sobre sus laureles de su bien cimentada fama en las básculas y balanzas de su especialidad. Hemos podido constatar, a raíz de la inauguración del nuevo Mercado del Olivar, como eran colocadas las indiscutiblemente prácticas balanzas destinadas a la venta de pescados.

Este nuevo tipo de balanzas que a su perfecta utilidad unen una facilidad enorme para quien las maneja en cuanto a limpieza y práctica, y una perfecta visibilidad en el disco de peso por parte del comprador, han sido muy comentadas por el público en general. Distintos puestos de venta de pescados las han colocado y por las referencias que tenemos podemos asegurar que en fecha próxima serán desechados los otros tipos que se usan hasta el momento presente. Ello es lógico. Por algo se tuvo presente el diseñar nuevos modelos destinados a las pescaderías, modelos que se han impuesto en diferentes mercados de la Península.

Para pesar balanzas y básculas MAGRINA

Enfermedades de la Piel SEBASTIAN SOLER Sífilis, Blenorragia Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8 San Miguel, 79-1.

Cupón n.º 7 8 Febrero 1951

Contra la entrega de todos los cupones publicados el mes de Febrero puede usted recoger

Cinco números para el sorteo de una póliza de Seguro de Vida por DIEZ MIL PTAS. contratada con LA EQUITATIVA NACIONAL (Fermín Rosillo) Representada por DON PEDRO VIDAL

ABORDAJE

Han desaparecido los tripulantes de un pesquero español. Tarifa. — El vapor mercante "Celadaja" chocó con un barco pesquero, hundiendo, sin que pudiera recoger, a la tripulación.

El hecho ocurrió a las cinco y media de la mañana, a seis millas de Los Berengüeles, entre el Cabo Sacratif y Torre.

El "Cendeja" lanzó llamadas de socorro, para que los barcos que se encontraban por los alrededores acudieran a cooperar en la búsqueda de los naufragos. Las radios costeras también realizan llamadas a los barcos que se hallan en el Estrecho y a la entrada del Mediterráneo, señalándoles a la vez el lugar del accidente.

A las nueve y media de esta mañana, aún no había sido localizado ningún tripulante. — Cifra



DATOS FACILITADOS POR LA ZONA AEREA DE BALEARES. Estado General: Continúa centrada sobre el mar TI. rreno una borrasca que se desplaza hacia el Este. En el Mediterráneo Occidental soplan en general vientos del Oeste, moderados, y el cielo está parcialmente cubierto de nubes bajas. Previsión: Irá aumentando por el Oeste la nubosidad estratiforme; seguirá bajando de nivel y produciendo ligeras precipitaciones. Aumento en general de la temperatura. Vientos de Oeste moderados; algo más fuertes y del Norte en el golfo de León. Marejadilla o marejada. Observaciones: Presión: 760.0. Tendencia: Firme. Temperatura: 10.8. Humedad: 83 por 100. Cielo: Algo nuboso. Viento: Calma. Temp. Máxima: 13.2 a las 13 horas. Temp. mínima: 8.5 a las 22 horas. Insolación: 6 horas y 30 m.